SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 018/2019
Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 015/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de maio de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 016/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de maio de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 15/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social convidando para participar de uma conversa com a Delegada Cristiane de Moura e Silva Braucks, através do programa Papo de Responsa, no dia 04 de junho de 2019, às 14 horas, no Centro Esportivo Municipal de Derrubadas, sendo parte integrante do projeto “Família: Orientar para Proteger”. Of. nº 13/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente aos meses de janeiro a abri de 2019. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade estudos quanto a possibilidade de construção de dois redutores de velocidade (quebra-molas), junto a ERS 330, perímetro urbano da localidade do Distrito de Cedro Marcado, neste Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de diversos munícipes que residem naquela localidade, uma vez que os motoristas que transitam pelo local, não respeitam os limites de velocidade, pondo em risco a vida de pedestres, bem como as residências no entorno. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade a realização de serviços de máquinas rodoviárias e caminhões (serviços de melhoria de propriedades, cargas de cascalhos, cargas de terra, terraplanagem, estradas de lavouras e outros), visando melhorias em propriedades rurais do Município de Derrubadas, inclusive buscando realizar estes serviços a um custo da hora máquina com valores diferenciados, facilitando assim o pagamento por parte dos nossos agricultores. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre o andamento e encaminhamentos, sobre os preparativos por parte da Secretaria Municipal de Turismo e pela Empresa privada KVR Turismo LTDA ME., visando a programação e desenvolvimento do 2º Fórum de Turismo no Município de Derrubadas, ainda no ano de 2019. Salientou o Vereador proponente que precisamos falar em turismo, pois desde a criação do Município, fala-se em potencial turístico, precisamos transformar este potencial em desenvolvimento, empregos e renda para o nosso Município de Derrubadas. Salienta ainda o Vereador proponente que fazem quatro anos da realização do primeiro evento do tipo, precisamos continuar trabalhando por este importante setor da economia local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Não havendo matérias para apreciação dos Vereadores no espaço da ORDEM DO DIA, de imediato o Presidente passou ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar disse que registraria nesta Casa, referente ao elevador, o qual novamente apresentou problemas, parando fora da posição correta, ou seja, aproximadamente 20 centímetros acima do correto, nunca tinha feito isso, comunicou ao Presidente, o qual acionou o botão fazendo o mesmo baixar e depois subir de novo, retornando que o mesmo estaria parado na posição certa então, entenderia perfeitamente esta questão, não seria isso o ponto, iria acontecer outras vezes, o que ele gostaria é que o Presidente entende que este elevador não está funcionando corretamente. O Vereador Osmar se manifestou também sobre os horários das sessões, para que fique registrado na Casa também, para ele lhe favoreceria se as sessões fossem as 18 horas, depois no verão lhe favoreceria se as sessões fossem as 20 horas, seu início, mas seria contrário a mudança de horário, pois no Regimento Interno consta que o início das sessões seria às 19 horas, e somos um Poder constituído, de que adianta constar no papel uma coisa e fazermos outra aqui dentro, acredita que devemos acertar isso, ou alterar nossa Constituição Municipal, e colocar que o horário poderia ser variável, assim também consta que as sessões devem ser realizadas na sede do Município, por isso todos tem medo de fazer sessões descentralizadas, ele também fez sessões descentralizadas, errou, mas fez e estaria feito. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o Requerimento do Vereador Aldori, se ainda não aconteceu a municipalização do trecho da ERS 330 no Perímetro Urbano do Cedro Marcado, a Lei deve haver, pois o Projeto foi o Prefeito Bagega que enviou a esta Casa, não ocorreu nenhum veto e se o mesmo não sancionou a Lei, em 21 dias o Presidente da Câmara tem a obrigação de sancioná-la, mas acredita que exista a Lei por que o Vereador Aldori estaria colocando que os moradores daquela localidade pagam IPTU, então deve ter Lei, foi municipalizado, na discussão já teria pedido um aparte, não quis pedir mais um para fazer este comentário, assim aconteceria o colega Vereador Adelino na última sessão falou um pouco sobre os Projetos de Lei em Regime de Urgência que chegam à Casa em cima da hora, bateria nesta tecla a tempo, acredita que devemos mudar alguma coisa, pedir ao Prefeito que altere isso, assim como o Prefeito não responde aos requerimentos do ano passado, o mesmo não valoriza este Poder Legislativo, não o Alair Cemin, e sim o Prefeito Municipal, não valoriza a Câmara Municipal, pois se isso ocorresse não mandaria os Projetos de Lei em cima da hora, mandaria as respostas ao Poder Legislativo. O Vereador Osmar se manifestou, havia comentado há alguns dias, não saberia se foi procurado alguém, e seriam caros os palestrantes, para falar sobre o tema agrotóxicos, referente aos fatos que vem acontecendo em todo o mundo, conforme mencionado no Programa Fantástico, uma matéria mostrando fatos do mundo todo, com relação aos agrotóxicos, pois se os valores são muito altos, não convém, organizar uma palestra e gastar um valor alto, inclusive sugeriria, temos opções de palestrantes aqui em Derrubadas, isso lhe ocorreu posteriormente, os quais podem falar sobre isso, pessoas competentes para falar sobre o assunto, que seriam o filho do Nilton Braucks e o Clóvis Heidemann, pessoas competentes, com domínio do assunto, viriam quem sabe fazer uma palestra com baixos custos, e até se cobrar nada, bastaria procura-los, seria uma questão, estaria querendo ajudar, nunca atrapalhar, se tiver outros melhores, que fazem outro trabalho, melhor ainda. O Vereador Osmar se manifestou dizendo ter em mãos alguns dados, que lhe surpreenderam, referente a Agência de Turismo RKV, onde que no mês de novembro de 2018, o valor bruto de faturamento chegou em R$ 40.244,00, em nosso Município e este valor automaticamente beneficiou, ou foi distribuído, conforme muito bem colocado pelos proprietários desta agência de turismo, beneficiando mais de 40 pessoas, que são parceiros e oferecem serviços e produtos aos nossos visitantes, entre estes agricultores, comércio local (mercado, posto de combustível, oficina mecânica e outros), então mostrando como valeria a pena termos uma agência de turismo instalada em nosso Município, pois a mesma traz bons retornos ao Município, trazendo claro também o retorno econômico a própria agência também, poderiam dizer que ele estaria ganhando algo, ou que estaria dando apoio a empresa, entenderia bem ao contrário, estaria cumprindo com seu dever, registrando dados, quem sabe poucos saibam e tem estas informações, mas acredita ser muito importante estes fatos, e se ocorreu este movimento financeiro todo em um mês, então imaginem se o movimento for constante, os recursos que podem ser gerados, da mesma forma, outro dado importante, que de janeiro até maio, passaram pela agência 790 turistas, que foram atendidos pelo mesma, pessoas de diversas cidades do Estado e do País, então quanto movimento aconteceu, e se não tivéssemos esta empresa, agência de turismo em Derrubadas, então neste sentido estaria apoiando e incentivando, como apresentou o requerimento nesta noite, já fez um requerimento no ano passado sobre o assunto, visando a realização do 2º Fórum de Turismo em Derrubadas e com isso se congratula se ocorrer o mesmo, não registrou estes dados na discussão do requerimento, pois aí não ficaria registrado estes dados, por isso preferiu fazer no grande expediente, visando que fiquem registrados nesta Casa também estes dados e informações, o trabalho prestado por esta agência de turismo em Derrubadas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Erno se manifestou dizendo ter procurado a Secretaria de Agricultura e a Administração e registrou que no que tange a Agricultura teriam várias ações que estão por acontecer, na melhoria deste setor, apesar das intempéries climáticas não estarem ajudando nos últimos dias, muita chuva, mas acredita que em breve contornaremos a situação e não tem nada melhor do que uma equipe competente poder trabalhar com ações para ajudar este setor, acredita pelo que conversou com este setor, em breve acontecerão ações para ajudar o desenvolvimento deste tão importante setor de Derrubadas. Disse o Vereador Erno que escutando as colocações do Vereador Osmar, da mesma forma na sessão passada o Vereador Adelino, sobre a vinda dos Projetos de Lei em Regime Especial, ser verdadeiras as palavras, porém os projetos acabam vindo e precisam do aval da Casa, no caso do último, da semana passada, seria uma continuidade do outro Projeto, então na verdade estariam ligados e no tempo de ser apreciado e votado, a Gerente da Caixa Econômica Federal esteve visitando nosso Município na última semana, e solicitou esta previsão, porém com brevidade, visando agilizar este financiamento de melhorias para nosso Município, por isso mandaram em Regime Especial, este fato vem acontecendo há muitos anos, não seria nada novo, de virem Projetos no último dia, no começo era difícil, quando chegava de última hora, estes pedidos, quando tinha que mandar de última hora a papelada para quem fosse, acabava-se votando, e assim permanece até os dias atuais, mas procurou o setor competente da municipalidade, teve esta conversa com a equipe da administração, buscando meios de proporcionar aos Vereadores uma análise das matérias, que venham ao menos em Regime de Urgência, ao menos teremos uma semana para analisar o teor da matéria, caso contrário, quando não se tem este tempo, para não perdermos algum recurso ou encaminhamento, que mandem ao menos até a sexta-feira, dando tempo ao Secretário da Casa, passara através de aplicativos de conversa aos Vereadores, facilitando assim o conhecimento da matéria, para todos estarem a par, porém reforçaria que este fato não seria de hoje, nem de ontem, ocorreu desde o início do Município, e entende quando for uma coisa de última hora, claro que não deixaremos de aprovar, sempre que for proventos que venham ao Município, para o nosso desenvolvimento, mas pediu que na forma do possível, busquem agilizar o encaminhamento das matérias à Casa, mas no caso específico, como era um seguimento do Projeto de Lei nº 018, o Projeto 020, acabou vindo em Regime Especial, pois foi um pedido da Caixa. O Vereador Erno disse que escutando também na última sessão, as colocações do Vereador Adelino, quando este pediu o trabalho para o munícipe em Tenente Portela, o próprio Vereador Adelino colocou ser errado, e se for errado, não devemos admitir mesmo, a melhor saída para o fato seria um dialogo entre os dois Poderes Executivos, Derrubadas e Tenente Portela, que o munícipe de Tenente Portela que tenha terras em Derrubadas, Derrubadas que faça, da mesma forma o munícipe de Derrubadas que tenha terras em Tenente Portela, que Tenente Portela execute, ouviu comentários de que Tenente Portela não faz estes serviços, mas num entendimento poderia ser acertado, isso já ocorreu no passado, já foi feito serviço ao próprio Vereador Adelino em São Pedro – Tenente Portela, e o próprio Vereador colocou ser errado, então precisamos cortar o mal pela raiz. O Vereador Erno se manifestou ainda sobre as colocações do Vereador Adelino na última sessão, seria um assunto de interesse, falou não terem discutido o Projeto de Lei nº 020, que não valeria a pena, pois tinha Vereador que iria dizer que estava certo o Projeto, gostaria de dizer ao Vereador Adelino que então ele está no lugar errado, os projetos vem à Casa para serem discutidos, para serem melhorados, sempre tem uma maneira ou outra para analisar. Outro ponto que lhe surpreendeu, dito pelo Vereador que não vale a pena se manifestar, gastar seus ouvidos escutando bobagens, aqui não seria Casa de bobagens, aqui seria a Casa séria, questionaria para verem qual seria a bancada que mais fala bobagens, ele não se isentaria, o erro é humano, mas na vontade do Vereador o mesmo pode se expressar mal, mas não na intensão, então temos que cuidar um pouco nisso, somos um Poder constituído, temos que trabalhar harmonicamente, sempre batem na mesma tecla, diria ao mesmo eu porque não vai e senta para dialogar com o Prefeito, melhor coisa que poderia acontecer, de que ficar, depois de aprovar a matéria, votar a favor, aí vem discutir e falar o que falou, se não tem posição para votar, que vote contrário, se entender que não está certo, o voto seria soberano, não precisa votar favorável, entende que possa haver coisas particulares entre as partes e aí vem descarregar aqui no Poder Legislativo, a melhor coisa que o Vereador pode fazer é buscar o entendimento, diálogo com o Prefeito, teria certeza de que se fizesse isso, ao invés de ficar batendo sempre, já teriam uma integração. Recordou do tempo que foi oposição, sempre buscou fazer isso, debatia os Projetos nesta Casa, mas sempre buscando diálogo, integração com a autoridade maior, que é o Prefeito, sempre se colocando a disposição, ajudando, de repente por isso sempre foi bem neste Poder Legislativo, através de diálogo, conversa, assim o povo também sente-se mais confortável, o povo não quer mais saber de discussão, brigas e intrigas, uma época isso tudo somava, hoje o povo quer distância disso, ele Erno procuraria não chegar a este ponto, mas seguidamente o Vereador Adelino fala, mistura a vontade de se expressar contra a pessoa do Prefeito e acaba atingindo os colegas Vereadores neste Poder Legislativo, usando termos como “falar bobagens” nesta Casa, isso seria um fato agravante, não poderia acontecer, disse ao Vereador que gosta do diálogo, da conversa, debates, poderia a pessoa erra, mas sempre com a intensão de acertar. Sobre as colocações das máquinas, em especial do trator novo, o Vereador Erno disse ter buscado junto a Secretaria de Agricultura a qual já plantou mais este ano do que ano passado, mesmo faltando uma plantadeira, porém isso foi uma deliberação do Conselho de Agricultura, não teria nada a ver com o Secretário, deliberaram de comprar esta plantadeira com recursos da Consulta Popular, por isso ocorreu o atraso, poderia ter sido comprada antes, mas a deliberação do Conselho seria o que vale, não seria o Secretário sozinho que define estas compras, então tudo tem um entendimento, para isso existem os Conselhos, os quais seriam deliberativos, sendo eles quem fazem as propostas e conforme as deliberações, os Secretários e equipes precisam acatar as decisões, seria assim que as coisas funcionam, mas vamos devagar, aos poucos as coisas se acertam, vamos levando nosso Município avante, sempre debatendo matérias importantes, para o desenvolvimento, um sempre ajudando o outro, de nada valeria um querer espezinhar o outro, querer fazer carga para o outro, isso não traz nada de positivo, nem para nós, nem para o Município, o que ele se manifestou hoje, as palavras abordadas por ele, estariam tudo na ata da última semana, que será aprovada na próxima sessão. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção e todos. Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Magnus se manifestou registrando sua viagem a Porto Alegre, nos dias 29 a 31 de maio, na busca por melhorias para Derrubadas e debatendo assuntos que venham ao encontro do nosso Município e região, saindo de Derrubadas dia 29 de maio, às 14 horas, com Vereadores da Região e líderes políticos e dirigiram-se à Capital. No dia 30 de maio, pela parte da manhã visitou o Escritório do Deputado Federal Lucas Redecker, através do assessor Fabrício, reivindicando algumas emendas parlamentares do mesmo, para posteriormente podermos trazer algo positivo através destes recursos ao nosso Município. Ainda visitou a Secretaria de Estado de Logística e Transportes, através do Secretário Juvir Costella, o qual assumiu esta pasta, reivindicando o recapeamento da ERS 330 e da RST 472, temos alguns trechos complicados nestas duas rodovias, foram muito bem recebidos, conversando o mesmo explanou as dificuldades orçamentárias para estas ações, sem recursos em caixa, porém o mesmo apontou para uma luz, de que o Governo do Estado esta depositando algum recurso para iniciar os trabalhos nos piores trechos, o Secretário Costella teria contado ainda que estaria sendo muito cobrado, recebendo muita lenha, por telefone, que não estaria fácil, as estradas estavam em uma situação complicada, colocou que esteve em conversas com o Governador e o mesmo disponibilizaria recursos para iniciar estas recuperações nos piores trechos e que existem trechos muito piores do que os nossos, trechos que nem como andar teria condições, então se estiver difícil para nós imaginem nestas rodovias, mas comprometeu-se de dar uma atenção melhor, uma operação tapa-buracos imediata e após isso, dependerá dos recursos financeiros que entrarão nos cofres do Governo do Estado para fazer outras obras de maior monta. O Secretário Costella contou também que conversando com o Governador, o mesmo colocou que os Municípios iriam receber em 16 parcelas, de recursos atrasados, destinados a Saúde, o Governo do Estado financiou estes recursos e ficará os devendo, porém quitando dividas com os Municípios em parcela única, o Governador teria colocado isso em uma reunião de Secretários. Dirigiram-se posteriormente a Secretaria Estadual de Educação, conversando com o Chefe de Gabinete do Secretário Faisal, onde reivindicaram especialmente ao nosso Município, a quadra coberta para a Escola Estadual Getúlio Vargas e também um Curso Técnico em Turismo, o qual já está com processo aberto, porém encontra-se parado, reforçaram este pedido, provavelmente a quadra esportiva coberta vem, seria quase certo, ele Magnus trabalhou por 15 nestas escola, e sempre fazendo suas atividades nesta quadra, sem cobertura, sem alambrado, melhoraram o espaço na gestão do Diretor Ilton Führ, colocando o alambrado, mas mesmo assim, com sol forte e chuva é impossível de fazer qualquer atividade, então os alunos acabam perdendo, muitas vezes esperam a semana toda para as aulas de educação física e acabam não as tendo, por falta de local, então esta reivindicação é quase concreta, outro processo que já havia sido encaminhado e encontrava-se parado. Quanto ao Curso Técnico em Turismo, será um trabalho mais longo, a coordenadora estava levando ao Secretário todo o material necessário, todo o projeto está pronto, resta agora o aval do Governo, para podermos iniciar este curso, ao Governo do Estado não custará muito este curso, pois o corpo decente temos no Município, o espaço físico da Escola Getúlio Vargas seria muito bom, desde espaço físico a condições tecnológicas necessárias, apenas precisaria que o Estado invista em Professores específicos da área de Turismo, estas foram as duas reivindicações junto a Secretaria de Educação. Estiveram também junto a Secretaria de Meio Ambiente, todos sabem das discussões em torno das barragens que é para serem construídas no Rio Uruguai, conversaram sobre isso, que poderia acarretar sérios problemas para Derrubadas, como a Barragem de Foz do Chapecó, que já causa problemas, de falta de visibilidade para o Salto Yucumã e com mais uma barragem abaixo, acredita-se que os prejuízos sejam ainda maiores, mesmo os responsáveis pela obra se comprometendo em fazer toda a logística, estudos e maneiras de execução, com certeza corremos um sério risco quanto ao desaparecimento do Salto Yucumã, então foi um dos assuntos mais debatidos, da mesma forma o Secretário da pasta estava com compromissos em Brasília/DF, o Chefe de Gabinete se comprometeu em levar estas informações ao Secretário, colocaram-se a disposição, caso necessário de irem novamente a Porto Alegre, para debater esta situação, junto com mais lideranças regionais, queremos uma coisa concreta, os estudos precisam ser quase que na perfeição da execução da obra, garantindo que não será atingido o Salto Yucumã, ou que não executem este projeto. Estiveram também no Gabinete da Deputada estadual Zilá Breitenbach, seria uma representante forte da nossa região, fez votos em nosso Município, pediram a ela que fortaleça todos os pedidos direcionados às Secretarias Estaduais, mostrando que a Região precisa destas obras de melhoria e atenção especial, esta visita à Deputada foi mais neste sentido, ela seria do mesmo partido político do Governador, então facilita o acesso e a busca por estas ações. O Vereador Magnus registrou ainda terem se dirigido a FUNASA, onde seria o setor responsável pela perfuração de poços artesianos aos Municípios, que realizam os estudos, em especial para ver como está esta situação, muitos municípios tem demandas nesta questão e reivindicar algo que possa contribuir com os Municípios, pois chegando ao final do inverno, final de ano, diversos locais sofrem com a dificuldade de água potável, sabemos que Derrubadas também enfrentamos situações semelhantes e a prevenção seria a melhor maneira de atingir isso, disse ter sugestões e ideias que levará ao conhecimento do Prefeito Municipal, visando esta questão, valores e procedimentos para conseguir sanar este problema, com certeza o Prefeito teria equipe e conhecimento na área, mas ele gostaria de poder ajudar, teria algo de novo que pode ser incrementado e ajudar nosso Município para que tenhamos êxito. Seria uma caminhada longo, mas com certeza lá em Porto Alegre, seria mais fácil de conseguir alguma coisa, de repente daqui a pouco outros Vereadores irão a Porto Alegre, aproveitam e busquem mais melhorias ao nosso Município. Foi uma viagem bastante trabalhosa, corrida e cansativa, ficaram os três dias fora, com agenda cheia, mas conseguindo as melhorias, as mesmas servirão a toda nossa população, e assim seria o compromisso político dos Vereadores, se empenharem e buscarem, estas melhorias, sempre pensando no cidadão que vive em nosso Município. O Vereador Magnus agradeceu ao Presidente Dejair pela concessão das diárias, podendo custear as despesas, bem como possibilitando a ele, auxiliar financeiramente no combustível para o deslocamento a Porto Alegre, desta comitiva da Região. Disse que o retorno se deu no dia 31 de maio, chegando em Derrubadas por volta das 22 horas, graças a Deus uma viagem tranquila, correndo tudo dentro do planejado. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Dejair José Giacomini reportou-se a alguns dos assuntos e questionamentos ocorridos na presente sessão: Sobre o elevador, pediu ao Secretário da Casa Edio que entre em contato com o Inácio, com o setor competente, relatando este fato, mas a questão do elevador na verdade seria de competência do Poder Executivo Municipal, não da Câmara Municipal, tomara que não aconteça mais, mas algum problema deve haver, para que o equipamento passe do limite ao parara nos andares. Também a questão do Requerimento do Vereador Aldori referente a municipalização do trecho da ERS 330 na localidade de Cedro Marcado, iremos buscar esta Lei, até para podermos cobrar melhor a questão, teria familiares e amigos naquela localidade e quando vê acontece alguma coisa mais grave, então vamos ver em que situação está esta Lei. Quanto a questão levantada pelo Vereador Osmar, a respeito dos Agrotóxicos, as colocações do Vereador foram perfeitas, o Anderson Braucks e o Clóvis Heidemann seriam pessoas qualificadas e conhecedoras do assunto, daria ao Vereador Osmar o aval do Poder Legislativo de buscar um destes para palestrar, bem como o espaço do auditório da Câmara Municipal para a realização deste evento. Quanto aos Projetos de Lei que vem em Regime de Urgência Especial à Casa, assim como colocado pelo Vereador Erno ele Dejair também esteve em contato com o Poder Executivo buscando ajustar da melhor maneira possível a questão, isso já acontece há anos, seria uma verdade, agora quanto ao Projeto foi cobrança direta da Gerente da Caixa Econômica Federal de Três Passos para a maior agilidade possível esta questão, não seria desculpa para nada, mas como foi comentado depois da sessão, foi atrás e buscou para que da próxima vez se desse o tempo hábil para discutir e avaliar melhor os projetos de lei nesta Casa, para que não aconteça desta forma, porém existem assuntos que precisam desta urgência e não teremos muito o que fazer e quando vir a Casa temos que aprovar e abraçar a causa. O Vereador Magnus teria viajado a Porto Alegre na última semana, sobre o Curso Técnico em Turismo em Derrubadas, o mesmo já teria sido disponibilizado para esta Escola, na época da Coordenadora Lurdes Dresch, conversando com a mesma, na época do Diretor Ilton Führ foi encaminhado isso, se não estiver enganado, depois não soube o que aconteceu e o curso acabou nem se concretizando, que bom que agora estão movimentando isso de novo, tomara que agora saia do papel, o curso na época acabou sendo direcionado a outro Município, por falta de alguma coisa, então temos que agarrar estas oportunidades, que venha e que nossa população faça bom uso do mesmo, que nosso Município, por ser turístico, que engrandeça e que as pessoas conheçam melhor sobre o assunto, e vejam esta atividade como uma forma de ganhar dinheiro e desenvolver o nosso Município. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 10 de junho de 2019, às 18h30min e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 03 de junho de 2019.






Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara 
PAGE  
1

